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I början

Gud skapade ljuset

Gud skapade himlen

Gud skapade torra land

Gud skapade växterna

Gud skapade solen, månen  
och stjärnorna

Gud skapade jorden

Gud skapade fiskarna

Gud skapade fåglarna

Gud skapade djuren 

Gud skapade Adam och Eva

Gud skapade dig

Gud skapade sabbaten 

Kära förälder,
Gud har gett oss våra älskade barn. Men vi har dem bara till låns. Det sägs 
att som förälder är dagar långa, men åren korta. Det är en stor utmaning 
att balansera hushållssysslorna, jobbet och familjens behov. När man är 
som tröttast kan arbetet kännas oändligt. Och ändå går åren så fort… 

I det här materialet hittar du berättelser och aktiviteter som kan hjälpa 
ditt barn att lära känna och älska Jesus. Läs gärna veckans berättelse varje 
dag och inbjud ditt barn att interagera. De (uppmaningar) som finns inom 
parentes i berättelsen är tips på hur du kan engagera ditt barn medan 
du läser. Peka gärna på bilderna (eller be ditt barn göra det) medan du 
läser. Låt det bli en speciell stund som du och ditt barn har tillsammans. 
Aktiviteterna under Lek & lär är idéer som ni kan göra tillsammans. Tanken 
är att aktiviteterna ska bli fina minnen i vardagen som lyfter fram och 
förstärker budskapet i bibelberättelsen. Läs gärna Kärnan som är skriven 
till dig som förälder. Det är bra att träna på minnesversen tillsammans 
flera gånger, gärna varje dag, även om ditt barn fortfarande håller på att 
lära sig att prata. För att komma ihåg det kan man t.ex. lägga minnesvers-
kortet på en plats där man kommer att få syn på det, t.ex. på köksbordet. 
Visa gärna ditt barn var det ligger.

Ellen G. White uppuntrade oss att ”leda dem till Jesus Kristus på ett 
kärleksfullt, ömsint och uppriktigt sätt varje dag. Låt inte något komma 
emellan dig och denna viktiga uppgift” (Child Guidance, s. 41).

Det är ofta de små, dagliga rutinerna, snarare än de stora ögonblicken i 
våra liv, som formar oss.

Må Gud ge dig kraft, stöd, tålamod och uthållighet när du lär ditt barn att 
älska, följa och sätta Gud först. 

Nina och generalkonferensens avdelning  
för sabbatsskolor och personlig mission

HÄR HITTAR DU 
MINNESVERSKORTET

SkandinaviskaBokforlaget.se/AliveinJesus

En rigorös process, som involverar 

granskare, teologer, lärare, föräldrar och 

barn från hela världen, utöver en styrgrupp 

och en kommitté för manusutvärdering, 

har följts vid utvecklingen av detta 

material. Vi vill tacka alla inblandade. 
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”I början skapade 
Gud himlarna  

och jorden” 

(1 Mos. 1:1).

KVARTALETS
MINNESVERS

Skapelsen



Vecka 1: Introduktion till skapelsen

Det här avsnittet baseras på 1 Mos. 1:1, 2 och Det var mycket gott av Ellen G. White, s. 27–34. 

HUVUDTEMA: Gud skapade himmel och jord. 

I början
Andakter för de yngsta

Det här avsnittet baseras på 1 Mos. 1:1, 2 och Det var mycket gott av Ellen G. White, s. 27–34. 

En av de viktigaste sakerna du kan lära ditt barn är att själv ta kontakt med Gud varje dag. Det kan 
man börja med även om barnet bara är ett, två eller tre år gammalt. 

Hur kan jag hjälpa mitt barn att lära känna och vara nära Jesus? 

1. BE: Be varje dag att ditt barn ska få en nära relation med Jesus. 

2. I VARDAGEN: Leta efter tillfällen att prata om Jesus och berätta hur mycket han betyder för 
dig. Sjung enkla sånger om det, gärna tillsammans med barnet. I den här åldern är spontan och 
uppriktig lovprisning en viktig del i att bygga upp tron. 

3. DIN PLATS FÖR ANDAKT: Välj gärna ett speciellt ställe som du använder när du läser Bibeln och 
ber. Det är bra om det är någonstans där ni ofta är, t.ex. i vardagsrummet. Då kan ditt barn se att 
du tar dig tid att vara tillsammans med Jesus. 

4. DITT BARNS PLATS FÖR ANDAKT: Hjälp ditt barn att ordna en egen plats för 
andakt, gärna nära din. Du kan t.ex. lägga ut en liten matta eller handduk 

på golvet, kanske några enkla kristna barnböcker (ta bort leksaker 
och andra distraktioner), eller något annat som hjälper ditt barn att 
fokusera på Gud. Det är viktigt att ditt barn inte är trött eller hungrigt 
just då, så att det kan bli en trevlig stund att se fram emot. 

5. TID MED JESUS: Försök att hitta en stund, gärna varje dag, när 
ni båda kan vara tillsammans med Jesus på era andaktsplatser. 
Berätta för ditt barn att det här är en lugn stund när du läser, ber eller 

lovsjunger. Visa ditt barn böckerna och förklara att hen kan titta 
på bilderna och fundera på vad som händer i berättelserna. 

Förklara att när mamma eller pappa har sin speciella stund 
med Jesus, så kan hen också ha det. Ni kommer inte att 

prata eller läsa sagor tillsammans under den här tiden, 
men det kan ni göra senare! Håll inte på för länge. Det 

räcker med två till fem minuter åt gången, beroende på 
barnets förmåga att sitta stilla och fokusera. Öka tiden 

successivt i takt med att ditt barn blir äldre. 



Gud skulle fylla jorden med en massa 
färger att se på: röd, gul, blå och grön. 
Det skulle finnas nya ljud att höra 
och god mat att äta. Det bästa av allt 
var vännerna, oss, som Gud skulle få 
träffa. Gud är så god och allt han har 
skapat åt oss är gott. 

7

I början, innan det fanns vita, fluffiga moln eller lurviga larver, så fanns Gud. 
Innan det fanns blinkande stjärnor eller blåa hav, skapade Gud en speciell 
plats för oss, för dig och mig. Det fanns så mycket han skulle göra. På (räkna 

med fingrarna) en… två… tre… fyra… fem… sex dagar skulle världen bli till och 
bli helt perfekt. 

6



I början var jorden öde och tom. Det fanns inga tindrande stjärnor (vifta med 
fingrarna) som lyste i mörkret – inga ugglor som hoade från sina bon (hoo-hoo). 
Gud ville skapa en underbar värld för oss att se på, fylld med ljus för både dag och 
natt. Han ville göra en speciell dag för att få tid med oss. Så det gjorde han. Gud är 
så god och allt han har skapat åt oss är gott. 

9

I början var jorden täckt av vatten. Det fanns inga lekfulla delfiner eller stora 
valar, inga båtar redo att segla iväg. Gud ville skapa en vacker plats för oss 
att vara på, med stora (sträck ut armarna) och små (håll händerna tätt ihop) 
djur som vi kan titta på. Han ville skapa människor som dig (peka på barnet) 
och mig (peka på dig själv). Så det gjorde han. Gud är så god och allt han har 
skapat åt oss är gott.
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Skapa
Gör en skapelsebok tillsammans med ditt 
barn. Använd lösa pappersark som kan 
sättas ihop till ett häfte i slutet av kvartalet. 
Varje vecka kommer en ny skapelsedag att 
läggas till. Den här veckan fokuserar vi på 
att göra omslaget. Be ditt barn att tänka på 
något av det Gud har skapat som de tycker 
bäst om. Hitta och skriv ut, eller rita bilder på 
djur eller växter på framsidan. Skriv sedan 
minnesversen på framsidan. 

Bygg 
Lek med vatten för att utforska Guds 
skapelse. Fyll en plastbehållare till en 
tredjedel med vatten. Ge ditt barn olika 
föremål för att skapa sin egen lilla värld: 
drivved, akvarieväxter, småsten, kvistar, 
blommor, blad och fiskar och ankor i plast. 

Sjung
Sjung tillsammans ”Jesus kärlek bubblar 
över” eller någon annan sång som betonar 
Guds kärlek.

Lär 
Skriv ut minnesversen på ett papper och 
klipp sedan ut varje ord för sig. Rita en bild 
på baksidan av varje ord för att hjälpa ditt 
barn att förstå vad det står. Göm korten runt 
om i rummet och låt barnet gå på skattjakt 
för att hitta dem. När alla är hittade kan du 
hjälpa barnet att placera orden i rätt ordning 
och säga versen några gånger för att lära sig 
den utantill. Är inte Gud fantastisk som har 
skapat en så underbar värld? 

Be
Var uppmärksam på Guds godhet under 
veckan och prata om den med ditt barn.  
Leta tillsammans, både ute och inne, efter 
goda och fina saker som Gud har skapat 
åt oss. Varje gång ni hittar tecken på Guds 
godhet kan ni stanna upp och tacka Gud för 
det ni hittat.
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Veckans minnesvers: ”I början skapade Gud himlarna och jorden” (1 Mos. 1:1).

Lek& lär
I början skapade Gud himlarna (peka 
upp) och jorden (peka ner) för oss. 
Gud fyllde jorden med grönt gräs, 
surrande bin, forsande bäckar och 
brusande hav för att han älskar oss. 
Han skapade himlen med solen och 
månen. Gud ville skapa allt detta för 
oss, för dig och mig. Vad skulle Gud 
göra på dag ett? (Peka på cirkeln med 
siffran 1.) Gud är så god och allt han 
har skapat åt oss är gott.
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”Prisa Herren, för han är god.  
Hans nåd varar i evighet”

(1 Krön. 16:34).

”Herren är god mot alla, han är barmhärtig 
mot alla som han har skapat” 

(Ps. 145:9).

Gud är verkligen god. Han ersatte tomhet och mörker 
med sin godhet och skapade jorden full av goda 
saker för dig och ditt barn. Han längtar efter att få 
fylla ditt liv med sin godhet. Men mitt i vardagens 
stress är det alltför lätt att tappa bort det och missa 
de glimtar av godhet som Gud vill ge till oss varje dag. 
”Man ser den återställande och helande kärleken i 
fågelsången och blommor som slår ut, i regn och 
solsken, i sommarbris och mild dagg, i tusentals 
saker i naturen; från den stora eken till violen som 
blommar. Naturen förmedlar fortfarande Guds 
godhet till oss” (Ellen G. White: Child Guidance, s. 47). 

Be Gud om hjälp att upptäcka glimtarna av 
godhet även de morgnar när barnen är trötta och 
griniga, du har glömt att packa väskan till förskolan, 
kommer för sent till jobbet och allt känns som kaos. 
Just den morgonen kanske Gud vill ge dig den vackra 
soluppgången, de mjuka barnarmarna runt din hals, 
ett sms från en vän eller helt enkelt en känsla av frid. 
Gud har lovat att när vi söker honom så ska vi hitta 
honom. (Ords. 8:17). Det hänger alltså inte på Guds 
vilja att visa sin godhet, utan på att vi är öppna för att 
ta emot. Så se dig omkring och förvänta dig att Gud 
kommer att visa dig sin godhet just i dag. Dela med 
dig av Guds godhet till andra, så kan även de 
upptäcka att Gud verkligen är god!
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KärnanFÖR DIG SOM 
FÖRÄLDER


